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PADRÃO DE RESPOSTA DEFINITIVO 
 
1 O auditor deve constatar em seu relatório que há irregularidade em aceitar a justificativa de atraso. As condições locais devem 

ser verificadas pelo contratado durante a elaboração da proposta, não sendo motivo de dilação de prazo. Além disso, disso 
deve ser instaurado processo de aplicação de penalidade na contratada pelo atraso; 

2 O auditor deve constatar em seu relatório que há irregularidade em adotar antecipação de data base de reajuste para pleitos 
de reequilíbrio econômico-financeiro. O índice de reajuste não é ferramenta para atender pleito de reequilíbrio. O pleito deve 
ser analisado e o ajuste deve ser feito por aditivo contratual, os valores pagos indevidamente devem ser devolvidos; 

3 O auditor deve constatar em seu relatório que há irregularidade em pagar à contratada com atraso. Atrasos de pagamento 
geram direito ao pagamento de juros de mora, o que caracteriza dano ao erário. O pagamento de juros deve ser realizado e o 
fiscal responsabilizado pelo prejuízo; 

4 O auditor deve constatar em seu relatório que há irregularidade em realizar a medição por quantitativos efetivamente 
realizados. Em empreitada por preço global a medição deve ser feita por etapas e, caso se justifique aumento de quantitativos, 
o procedimento deve ser realizado por aditivo contratual. Os quantitativos medidos indevidamente a maior devem ter seus 
valores devolvidos e o fiscal deve ser responsabilizado; 

5 O auditor deve constatar em seu relatório que há irregularidade em medições de serviços não realizados em forma de 
compensação (vulgo “química”). Os serviços não previstos em planilha devem ser inseridos no contrato por aditamento. O 
contrato deve ser aditado e o fiscal deve ser responsabilizado. 

 
 
QUESITOS / CONCEITOS 
2.1 Cronograma da obra 
0 - Não abordou o quesito ou disse que não há irregularidade no atraso da obra. 
1 - Identificou a irregularidade no atraso da obra, mas não apresentou justificativa nem indicou a providência a ser tomada. 
2 - Identificou a irregularidade no atraso da obra e apresentou apenas a justificativa ou a providência a ser tomada. 
3 - Identificou a irregularidade no atraso da obra, apresentou corretamente a justificativa e a providência a ser tomada. 
 
2.2 Reajustamento 
0 - Não abordou o quesito ou disse que não há irregularidade no reajustamento do contrato. 
1 - Identificou a irregularidade no reajustamento do contrato, mas não apresentou justificativa nem indicou a providência a ser 
tomada. 
2 - Identificou a irregularidade no reajustamento do contrato e apresentou apenas a justificativa ou a providência a ser tomada. 
3 - Identificou a irregularidade no reajustamento do contrato, apresentou corretamente a justificativa e a providência a ser tomada. 
 
2.3 Pagamentos 
0 - Não abordou o quesito ou disse que não há irregularidade no atraso dos pagamentos. 
1 - Identificou a irregularidade no atraso dos pagamentos, mas não apresentou justificativa nem indicou nenhuma das 
providências a serem tomadas. 
2 - Identificou a irregularidade no atraso dos pagamentos e apresentou apenas a justificativa OU apenas uma das providências a 
serem tomadas. 
3 - Identificou a irregularidade no atraso dos pagamentos e apresentou a justificativa e apenas uma das providências a serem 
tomadas OU identificou a irregularidade no atraso dos pagamentos, mas não apresentou a justificativa e apresentou as duas 
medidas a serem tomadas. 
4 - Identificou a irregularidade no atraso dos pagamentos, apresentou a justificativa e as duas providências a serem tomadas. 
 
2.4 Distorção de quantitativos 
0 - Não abordou o quesito ou disse que não há irregularidade no que se refere à distorção de quantitativos. 



1 - Identificou a irregularidade no que se refere à distorção de quantitativos, mas não apresentou justificativa nem indicou 
nenhuma das providências a serem tomadas. 
2 - Identificou a irregularidade no que se refere à distorção de quantitativos e apresentou apenas a justificativa OU apenas uma 
das providências a serem tomadas. 
3 - Identificou a irregularidade no que se refere à distorção de quantitativos, apresentou a justificativa e apenas uma das 
providências a serem tomadas OU identificou a irregularidade no atraso dos pagamentos, mas não apresentou a justificativa e 
apresentou as duas medidas a serem tomadas. 
4- Identificou a irregularidade no que se refere à distorção de quantitativos, apresentou a justificativa e as duas providências a 
serem tomadas. 
 
2.5 Medições 
0 - Não abordou o quesito ou disse que não há irregularidade no que se refere às medições. 
1 - Identificou a irregularidade no que se refere às medições, mas não apresentou justificativa nem indicou nenhuma das 
providências a serem tomadas. 
2 - Identificou a irregularidade no que se refere às medições e apresentou apenas a justificativa OU apenas uma das providências 
a serem tomadas. 
3 - Identificou a irregularidade no que se refere às medições, apresentou a justificativa e apenas uma das providências a serem 
tomadas OU identificou a irregularidade no atraso dos pagamentos, mas não apresentou a justificativa e apresentou as duas 
providências a serem tomadas. 
4 - Identificou a irregularidade no que se refere às medições, apresentou a justificativa e as duas providências a serem tomadas. 
 
Para cada item: 
Irregularidade – 1 acerto; 
Justificativa – 01 acerto; 
Medida a ser adotada – 1 acerto por medida. 


